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Uitspraak op het beroep van [appellant], [studentnummer], gericht tegen het besluit van 
Examencommissie van de Faculteit der Geesteswetenschappen, verweerster, om appellant geen 
vrijstelling te verlenen voor het vak Academic English. 
 
I. Loop van het geding  
Appellante heeft op 24 januari 2024 bij het digitale loket van het College van Beroep voor de Examens 
beroep ingesteld tegen de beslissing van verweerster van 4 oktober 2023. Het beroepschrift is niet 
binnen de voorgeschreven termijn van zes weken ontvangen en daarmee niet tijdig ingediend. Op 25 
januari 2024 is de ontvangst van het beroepschrift bevestigd, en is appellant in de gelegenheid gesteld 
om aan te tonen dat hij het beroepschrift niet eerder kon indienen. Op 4 februari 2024 heeft appellant de 
uitleg gegeven dat hij zich ervan bewust is dat hij het beroep te laat heeft ingediend, maar dat hij tijd 
heeft besteed aan het inwinnen van informatie over de vraag of het instellen van beroep kans van slagen 
zou hebben. Hij heeft hierover gesproken met de coördinatoren van het vak Academic English. 
Op 6 februari 2024 heeft het College aan verweerster gevraagd om in overleg met appellant na te gaan of 
een minnelijke schikking van het geschil mogelijk is. Verweerster heeft appellant uitgenodigd voor een 
gesprek op 22 februari 2024. Er is geen schikking tot stand gekomen. Verweerster heeft op 28 februari 
2024 een verweerschrift bij het College ingediend. 
Appellant en verweerster zijn uitgenodigd voor een zitting van het College op 18 april 2024. Appellant 
was aanwezig, vergezeld door [naam]. Namens verweerster was J.J. Noordzij MSc aanwezig, ambtelijk 
secretaris. Partijen hebben hun standpunten mondeling toegelicht. 
 
Tijdens de zitting is de afspraak gemaakt dat appellant op korte termijn aan het College en aan 
verweerster zou laten weten met welk resultaat hij de onderdelen van het vak Academic English heeft 
afgerond. Het vak bestaat uit een tentamen (grammatical test) en een essay (academic writing).  
Op 19 april 2024 heeft appellant laten weten dat hij een voldoende heeft behaald voor het essay, maar 
dat hij een onvoldoende heeft gekregen voor het tentamen, hetgeen betekent dat hij het tentamen moet 
herkansen. 
 
Tijdens de zitting is tevens de afspraak gemaakt dat verweerster de leerdoelen van het vak Academic 
English aan het College zou toesturen, en zo mogelijk ook het tentamen. Op 22 april 2024 heeft 
verweerster de studiegids van het vak Academic English toegestuurd. Verweerster was niet bereid om 
het tentamen ter beschikking te stellen, omdat het tentamen jaarlijks door veel studenten wordt 
gemaakt, waarbij vragen opnieuw gebruikt kunnen worden. 



 

 

 
II. De feiten 
Op grond van de stukken en het verhandelde ter zitting gaat het College uit van de volgende feiten. 
Appellant heeft op 22 september 2023 aan verweerster verzocht om hem vrijstelling te verlenen voor het 
vak Academic English vanwege het door hem deels afgeronde schakelprogramma aan de Technische 
Universiteit Eindhoven (de TU/e), het door hem behaalde IELTS-certificaat en het feit dat hij tijdens het 
schakelprogramma aan de TU/e drie Engelstalige werkstukken heeft geschreven. 
Verweerster heeft het verzoek op 4 oktober 2023 afgewezen, omdat alleen vrijstelling kan worden 
verleend als het afgeronde vak qua inhoud en niveau equivalent is aan de cursus waarvoor vrijstelling 
wordt gevraagd. 
 
III. Standpunten van partijen  
Appellant heeft om vrijstelling verzocht van het vak Academic English, omdat hij reeds vakken in het 
Engels heeft gevolgd als onderdeel van een premasterprogramma aan de TU/e. Appellant heeft voor alle 
onderdelen van de IELTS-toets een score van 6,5 of hoger behaald, hetgeen vereist was om tot het 
premasterprogramma te worden toegelaten. 
Verweerster heeft het verzoek afgewezen omdat niet voldaan is aan de bepalingen in de Onderwijs- en 
Examenregeling van de bacheloropleiding Media, Kunst, Design en Architectuur 2023-2024 (de OER). In 
artikel 3.7 lid 1 van deel A van de OER is bepaald dat alleen vrijstelling kan worden verleend als het 
afgeronde vak qua inhoud en niveau equivalent is aan de cursus waarvoor vrijstelling wordt gevraagd. De 
vakken die appellant heeft voorgelegd, zijn volgens verweerster geen van alle specifiek gericht op 
academische schrijfvaardigheid Engels en zijn dus niet gelijkwaardig aan het vak Academic English. Dat 
geldt evenmin voor de IELTS toets, of een gelijkwaardige toets, die voor elke student verplicht is om 
toegelaten te worden tot de opleiding. 
Verweerster wijst erop dat alle studenten een toelatingstoets moeten doen en dat ook studenten met 
het Engels als moedertaal het vak Academic English dienen te volgen. 
 
IV. Overwegingen van het College  
Het College heeft vastgesteld dat appellant zijn beroepschrift niet tijdig heeft ingediend. Het had op de 
weg van appellant gelegen om kennis te nemen van de clausule bij het besluit van 4 oktober 2023, waarin 
de beroepstermijn is vermeld. De reden die appellant heeft gegeven voor het te laat indienen van het 
beroepschrift – namelijk dat hij bezig is geweest met het inwinnen van informatie over de vraag of het zin 
zou hebben om beroep in te stellen – leidt naar het oordeel van het College niet tot een verschoning van 
de termijnoverschrijding. Het College is van oordeel dat appellant geen omstandigheden heeft 
aangedragen op grond waarvan de termijnoverschrijding verschoonbaar is. 
Nu de termijnoverschrijding niet verschoonbaar moet worden geacht, komt het College niet toe aan een 
inhoudelijke behandeling van het beroepschrift. 
Het hierboven overwogene leidt tot de volgende uitspraak. 
 
V. Uitspraak 
 
Het College verklaart het beroep niet-ontvankelijk. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam, op 8 mei 2024, door mr. dr. A.J.G.M. van Montfort, voorzitter,  
dr. A.J.M. Ligtenberg en M. Verbeek, leden, in aanwezigheid van drs. A.M. van Donk, secretaris. 
 
 
 
mr. dr. A.J.G.M. Montfort,  drs. A.M. van Donk, 
voorzitter    secretaris 
 
  



 

 

Tegen een uitspraak van het College van Beroep voor de Examens kan, onder vermelding van een 
deugdelijke motivering, door betrokkene beroep worden ingesteld bij de Afdeling bestuursrechtspraak 
van de Raad van State, Postbus 20019, 2500 EA Den Haag. De termijn voor het indienen van een 
beroepschrift is zes weken. Er kan gebruik worden gemaakt van een webformulier voor Veilig Mailen. Er 
is griffierecht verschuldigd. Zie www.raadvanstate.nl/studentzaken.  

 

http://www.raadvanstate.nl/studentzaken

